

EXPUNERE DE MOTIVE

Ratificarea Acordului de Asociere a României la Uniunea Europeană și angajamentele asumate de România, prin documentele de negociere au impus elaborarea unor reglementări naționale armonizate cu aquis-ul comunitar, aferent fiecărui capitol de negociere.

În urma armonizării prevederilor privind plasarea pe piață și a utilizării îngrășămintelor chimice pe teritoriul țării noastre, se impune eliminarea barierelor privind circulația acestor produse ce provin din țările Uniunii Europene, în acest sens,

- Prin Hotărârea nr. 41 din 17 ianuarie 2007 pentru abrogarea unor acte normative din domeniile detergenților și îngrășămintelor, *au fost abrogate:*

- *Hotărârea Guvernului nr. 2009/2004 privind regimul de import al produselor periculoase pentru sănătatea populației și pentru mediu;*

- *Hotărârea Guvernului nr.716/2001 privind stabilirea condițiilor de introducere pe piață a îngrășămintelor chimice din producție internă și din import, modificată și completată;*

- *Ordinul ministrului industriei și resurselor nr. 358/2001 privind aprobarea metodelor de analiză pentru determinarea și verificarea compoziției chimice a îngrășămintelor chimice și a unor caracteristici specifice pentru îngrășămintele chimice simple pe bază de azot și conținut mare de azot, care transpune Directiva 77/535/CEE privind metodele de prelevare a probelor și de analiză a îngrășămintelor cu amendamentele ulterioare.*

În prezent nu există o prevedere națională care să reglementeze importul de mostre de îngrășămintă și îngrășămintă din țări terțe. Față de această situație se impune realizarea unui cadru legal pentru reglementarea importului.

Neadoptarea prezentei legi ar avea drept consecințe negative introducerea în țară a unor produse neautorizate, acumularea de deșuri pe teritoriul țării noastre, impactul negativ asupra mediului înconjurător și sănătății oamenilor.

Legea reglementează regimul de import al mostrelor de îngrășămintă și a îngrășămintelor chimice prin certificate de abilitare eliberate de către autoritatea emitentă în urma depunerii documentației de către importatori.

Prin prezenta Lege se are în vedere:

- asigurarea controlului de conformitate al îngrășămintelor;
- urmărirea trasabilității îngrășămintelor pe întreaga filieră;
- protejarea producătorilor agricoli în vederea utilizării de îngrășămintă de calitate și cu eficiență maximă.

Prezentul act normativ va fi supus adoptării Parlamentului României urmare parcurgerii de notificare către Comisia Europeană prevăzută de directiva 98/34 cu modificările și completările ulterioare, transpusă în legislația națională prin HG 1016/2004 privind măsurile pentru organizarea schimbului de informații în domeniul standardelor și reglementărilor tehnice precum și al regulilor referitoare la serviciile societății informaționale între România și statele membre ale Uniunii Europene, precum și Comisia Europeană

În acest sens am elaborat prezentul proiect de lege pe care îl supunem spre aprobare în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PD-L Valeriu TABĂRĂ

Deputat PNL Mihai BANU

Deputat PSD-PC Ioan MUNTEANU

Deputat PD-L Mircea GIURGIU

Deputat PSD-PC Ion DUMITRU

Deputat PD-L Constantin CHIRILĂ

Deputat PSD-PC Marian GHIVECIU

Deputat PD-L Stelian FUIA

Deputat PSD-PC Vasile MOCANU

Deputat PSD-PC Gheorghe ANTOCHI

Deputat PSD-PC Culiță TĂRÂJĂ

Deputat PD-L Toader STROIAN

Deputat PSD-PC Raul-Victor SOREANU-SURDU

Deputat PD-L Tinel GHEORGHE

Deputat PSD-PC VALERIU STERIU

Deputat PD-L GORNEHU CLAR

Deputat PD-L VALERIU ALTEAN

Tabara
Banu
Munteanu
Giurgiu
Dumitru
Chirila
Ghiveciu
Fuia
Mocanu
Antochi
Taraj
Stroian
Soreanu-Surdu
Tinel
Gornehu
Altean